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Ne fejjel a falnak!
Kalocsa nem hiszi, mi azonban láttuk, 

hogy Budánovics ismét itt járt a kül
városban; szemlét tartott bunyói felett. 
Szerbia háborúra készül ellenünk, ó't 
szegényt a bajai katolicizmus nem hagyja 
otthon. Igaz, hogy bőségesen gondos
kodik róla az arra hivatott helybeli 
papság, ő azonban speciális hivatást, 
különleges inspirációt érez magában 
hozzá. Hagyjuk őt egyelőre magára.

Híre futott tegnap városunkban, hogy 
izgatják ellenünk békés, magyarérzelmü 
bunyóinkat. A tények majd kiderülnek. 
A fővárosi lapok sok szerb agitátor 
letartóztatásáról számolnak be. Nekünk 
mindéhez van pár szavunk.

Szerbia kifejezetten számit a délvi
déki szerb lakosság államellenes akció
jára. Kétségtelen az is, hogy mindig 
veszedelmesebbek azon nemzetiségi te
rületek a magyar állam eszme szem
pontjából, melyek a saját fajú idegen 
ország közelében vannak. Szerb ajkú 
polgárainkról azonban tudjuk, hogy szív
vel lélekkel ragaszkodnak ahhoz a rög
höz, melyet apáiktól örököltek, melyet 
keserves verejtékkel ők maguk szerez
tek, öntöztek Annál is inkább, mert a 
magyar törvény mindig hűséges őrük 
volt törekvő munkálkodásukban s biz
tosítja boldogságukat a jövőben is. E 
válságos időben csak óvakodásra inthet
jük őket. Az ördög nem alszik. A buj- 
togatók a földrajzi helyzetre alapítják 
agitációjukat. A délvidéknek Szerbiához 
való csatolásáról regélnek. Ezzel keres
nek támogatást Bánátban, Bácskában s 
mindenütt. Szerb népünk becsületes, de 
rövidlátó. Rosszakarói imponálnak, s 
felül nekik.

Pedig nem szabad feledni, hogy a 
magyarország feltétlenül szupremáciára 
törekszik. Ez joga, ez létérdeke. Mi is 
áldozatot hozunk nagyhatalmi állásunkért, 
még pedig nagyot, a nemzetiségnek is 
kell. Ezzel csak emelkedik, értékben 
nyer. Legszentebb érdekeit ez áldozatok 
■'Oha sem bántották, nem is fogják sér
teni. De a magyar áilameszmének kell, 
hogy tagjaivá váljanak érzésben, gon
dolkodásban. •

Nagyhatalmak vér és vas politikával 
lettek azokká; a mi hivatásunk Európa 
legekszponáltabb helyén nem hóditó, de 
konzerváló. Mi csak gazdasági, kultu
rális és politikai fejlődésünket óhajtjuk 
biztosítani. Intézményesen akarjuk min
den erőnket szervezni és fokozni. Mint
hogy pedig szent kötelességünk a fej
lődés e folyamatát minden bontó tényező 
ellen megóvnunk, úgy akár legdrágább 
kincsünkkel meg is fogjuk védelmezni 

i Baja mindenkor hazafias bunyó lakossá
gának csak igen nagy kárára válik, ha 
az szoros kézben vak eszközként fejjel 

I falnak menő Szerbia exponált izgatói 
i által becsapatja magát.

Pang az üzleti élet.
Üresek a bajai boltok.

Baja, nov. 30-án.

A kül- és belpolitikai események valami kü
lönleges izgalommal nem hatnak Baja közön
ségére. Az érdeklődés, bár általános, nem 
mondható tulhajtottnak. Az utcákon, kávéhá
zakban inkább szelíd maliciával, mint aggoda
lommal tárgyalják a ma mar teljesen ellenőriz
hetetlen híreket, amelyek olyan boszorkány
táncot lejlenek, mint mikor a forgószél a kor
zón fölkavarja a faleveleket. Mindenki iparko
dik megőrzeni a higgadtságát, ami minden 
körülmények között célszerűbb, mint az ok 
nélkül való rémlátások felidézése. A kormány 
köréből eredő tudósítások, híradások is a meg
nyugtatás célját szolgálják, mint ahogyan nincs 
is tulajdonkép ok gyászosnak látni a jövőt.

A készülődések a veszedelmek megelőzésére 
és elhárítására szolgálnak s ezért kár volna, 
ha bárki is feláldozná a nyugalmát ama ese
mények miatt, amelyek Baján észlelhetők. Mi 
valóban távol esünk minden harcok mezejétől 
és legföljebb kereskedelmi és közgazdasági 
vonatkozásokban érezhetjük a nagy események 
hatásait. Ezeknek a nagyhorderejű hatásoknak 
hullámgyürüi már is érezhetők Baján, ahol az 
ipari és kereskedelmi élet különben is igen 
érzékeny. A bizonytalanság, az aggályosság 
megüli az eladók és vevők kedélyét is. Az 
üzletek bizony nem hangosak mostanában, 
vevő közönség alig akad bennük. Tudnivaló, 
hogy az esti éli t a napi bevásárlások idején -k 
második főrésze. Nos, most nincsen Baján esti 
üzleti élet.

Meggyőződtünk róla, hogy az Eötvös és 
Erzsébet királyné utcák összes fényes üzleteiben 
este hat és hét óra között alig akadt tiz vevő. 
Szomorú statisztikai adat ez, szomorúbb talán 
nem is lehet. Próbáljuk vigasztalni magukat.

Mondjuk, hogy a hónap végén vagyunk, ilyen
kor már nincsen vásárolni való ktdvük az em
bereknek De ezzel csak a laikusokat vigasz
talhatjuk meg. Az üzletemberi k ideges gyöt- 

i rődéssei gondolnak az ultiméra, az üres 
kasszára, a nagy boitbérre, a személyzet fize
tésére és a jövő gazdasági romlására, amely 

j már is kopogtat, kérlelhetetlen ólmos kezével.
Nem valami rózsás a jövő, de azért a gaz- 

: dasági élet bizonyára erőre kap majd és türe
lemmel és kitartással nagyobb rázkódtatás nél- 

I kül érhetünk el a helyzet tisztulásához.

RÜN
a takarékpénztárak ellen.

A nehéz pénzviszonyokat súlyosbítja egy 
országszerte mindgyakrabban előforduló jelen
ség és ez az, hogy a háborús hitek hallatára 
a betevők tömegesen rohanják meg meg a 
takarékpénztárakat betéteikért A bajai pénz
intézetek is panaszkodnak, hogy sokan alap
talanul ijednek meg s kiveszik betéteiket. Ezek 
figyelmébe ajánljuk főleg azt, hogy a Pénzin
tézetek Országos Szövetkezete körlevelet adott 
ki, melyben felvilágosítja a közönséget, hogy 
a takarékbetétek háború esetén sincsenek ve
szélyeztetve, sőt a hágai kovenció értelmében 
még a győztes ellenfélnek sem áll jogában 
kezét a takarékbetétekre rátenni. Saját érdeke 
ellenére cselekszik tehát a nagyközönség, ha 
betéteit hirtelen kivonja a forgalomból, részint 
mert a pénzpiac helyzetét még feszültebbé 
teszi, részint azért, mivel ép a háborús hírekre 
való tekintettel a betétét nem tudja úgy bizto 
sitani, mint ahogy azt a takarékpénztárak 
biztositják.

De különben sem tartunk még ott, hogy 
pozitív intézkedéseket kelljen tennünk a hábo
rúra való tekintettel, mert bármily súlyos is a 
külpolitikai helyzet, reméljük még mindig a 
legjobbt az európai diplomáciától, mely teljes 
erejéből a háború elkerülésén fáradozik.

A közönség tehát megnyugodhatik, hogy 
pénzét a legválságosabb helyzetben sem fenye
geti veszély.

Tilosa baja-bátaszéki 
hid alatt csónakázni.

A rendőrkapitányság ma közli, hogy 
felsőbb rendelet folytán a baja-bátaszéki 
hid alatt éjjel csakis halászoknak, akik 
rendőrségi igazolvánnyal vannak ellátva, 
szabad csónakon menniök. Nappal bárki 
elvonulhat a hid alatt csónakon, de 
szintén csakis a rendőrkapitány által 
kiállított igazolvánnyal.
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Piszkos járdák.
— Büntet a rendőrség. — Baía Ma- ~~

A nyári p >r alkalmával a sajtó cs a közön 
ség állandóan és egyhangúlag a rendőrséget, 
mint a köztisztaság akaratlan felügyelőjét szid 
ta és okolta tüdeje elrontásáért. Most télelőn 
fordul a kocka s a sajtó a közönség nemtö 
rődömségét, ez pedig továbbra is a rendőrség 
kegyetlenségét emlegeti.

A sár, esős idők bekövetkezte ugyanis 
megint járhatatlanná tette a járdák túlnyomó 
részét A háztulajdonosok persze more patrio 
a cipőkre és csizmákra bízzák a sár elhordá- 
sát s nem igen törődnek vele, ha eközben 
néhány ember kitöri a lábát az ő hanyagsá
guk miatt. Ellenben éktelen haragra fakadnak, 
ha a rendőrség egyik büntetést a másik után 
rója ki rájok. Az ősi viszonyok megváltozását 
képtelenek Baján igen sokan megérteni s nem 
hiszik, hogy igen sokan megérteni s nem hi
szik, hogy igenis lehet mindenkit kényszeríteni 
némi kíméletre felebarátai iránt.

A közrendészeti szabályrendelet úgyis jó 
ideig csak teoretice létezett nálunk minden 
praktikus eredmények nélkül, a legmesszebb- 
menőleg helyeselnünk kell tehát a rendőrség 
mostani erélyességét amellyel azt akarja elérni 
hogy a bajai utcák legalább némileg különböz
zenek Vaskutéitól, ahol ugyan valószínűleg 
szintén nem tűrnének meg akkora sarat, mint 
amilyen a mostani napokban a mi városunk 
legtöbb utcájában volt s van. Alig tartottták 
néhány ház előtt szükségesnek a sarat Kitisz
títani., úgy, hogy a rendőrség a legszigorbban 
kénytelen fellépni a mulasztókkal szemben.

Ehelyütt is szüségesnek tartjuk a közrendé
szeti szabályrendelet idevágó néhány pontját 
a háztulajdonosok figyelmébe ajánlani.

1. "Minden ház- vagy telektulajdonos gon
doskodni köteles, hogy háza, vagy telke 
előtt a járda vagy gyalogút állandóan tiszta
legyen s ezért köteles ezt a sártól-, portól , 
mindenféle szeméttől , hótól-, jégtől-, stb.

— annyiszor, amennyiszer szükséges — 
megtisztittatni. Ha a ház több lakást ma

gában foglaló bérház és tulajdonosa nem 
lakik ebben, akkor a könnyebb ellenőrzés 

végett köteles a háztulajdonos a rendőr 
ségnél bejelenteni megbízottját, aki felelős 
a mulasztásokért.

2. Tél fagy idején a ház. vagy telektulaj
donos köteles járdájáról naponta reggeli 8 
óráig nemcsak a havat mindannyiszor elsö- 
pörtetni, hanem ól mos esőzés vagy jégkép
ződés alkalmával a fagyos felületet is veszély
telenné tenni főleg azzal, hogy ezt a síkos 
időjárás eseteiben a szükséghez mérten min
denkor bihinteti homok , hamu-, kő- vagy 
ftlrészporral oly módon, hogy ezzel a járó
kelő közönség a szabad közlekedésben ne 
akadályoztassák és ruhájában kárt ne szen
vedjen.

3. A házak udvarán vagy környékén 
összegyülemlett hó vagy bárminemű szemét 
és egyéb hulladék: jégtörmelék, cserép, 
vakolat stb. csak a rendőrségtől engedélye
zett helyekre hordhatók ki; tehát tilos 
ezeknek az utcára, köztérre, utárkokba vagy 
utcacsatornákba való lerakása.

4. Aki ezen rendelkezések ellen vét, ki
hágást követ el s ezt a ■ közrendészeti 
szabályrendelet* 48. tj a értelmében 4 ko
ronától 100 koronáig terjedhető pénzbün
tetéssel, behajthatatlanság esetén pedig 5 
napig terjedhető elzárással fogom büntettetni."

HÍREK.

SZEZON-NAPTÁR.
30. Leányegylet Mikulás vásárja.

1. Délután Lic. előadás városházán.
1. Este Ipartestület előadása.
8.

15 Liceális előadás városházán.
22
25. A Leányegylet mulatsága.
31. Szilveszterbál a kaszinóban.

4. B. S. E. előadása Szekszárdi dalárdával.
8. Kát. Nőegylet estélye.

11. B. S. E. Rablétek előadása.
18. Széchenyi-bál.
26. B. S. E. Áldozati bárány vígjáték
előadása.

— Személyi hír. Dr. Szele Róbert tan 
kerületi főigazgató tegnap távozott Bajáról, 
hol hivatalos iskolalátogatást végzett.

— Liceális előadás. A liceális bizottság 
második előadását Kárig Emil képzőintézeti 

| tanár ma vasárnap tartja Tinódi dalairól, a 
városháza 1. sz. termében. Az előadást meg
előzőleg Erdélyi Gyula polgármester helyettes 

j urnák bevezető beszéde lesz. 20 filléres jegyek 
a Kollár és Wagner könyvkereskedésekben 
válthatók.

— FelUlflzetés. A bajai kath. legényegylet 
f. évi november 24 én tartott táncvigalma al
kalmával felülfizettek : Nagymélt. dr. Csernoch 
János érsek, Vojnits Dániel és dr. Kanyó 
Gyula 10 —10 kor., dr. Werner Adolf, Würtz 
Pál, Pósch Ernő, dr Makray László, Preimajer 
Pál 5—5 kor., Vigyázó Vendel 4 kor., Mor- 
mer Ferenc 3 kor., ifj. Utry Pál, özv. Gódár 
Lajosné, ifj. Rehák György, Hunyadi István, 
Tinusz Károly, Zádor Antal, Kákonyi Gyula 
2—2 kor., Stár Mátyás, özv. Steindl Józsefné, 
özv. Dugalin Gergelyné, Pukl József, Katanits 
Lajos, Halmos Géza, Krupity János, Schwar- 
czinger József, Pestalits István, Genáhl András

■ 1 — 1 kor., Schneider István 80 fill. és Volf 
József 60 fill. fogadják a nemesszivü felülfizetők

1 ezúton is hálás köszönetünket az E’őljáróság.
— Elcsúszott egy szeremlei gazda az adó 

hivatal előtti sárban és kifiomitotta a lábát.
— Sziaészetl hír. Könyves e hóra hirde

tett sziniszezonját február havára halasztotta.
— Vásári hirdetmény. A rendőrkapitány 

a mai vásárra vonatkozólag a következő hir
detményt tette közzé: Az érdekeltek részéről

■ leendő tudomás vétel végett közhírré teszem,
hogy a korcsmákról és pálinka mérésekről 
szóló szabályrendelet 5. § ában biztosított
jogomnál fogva megengedem, hogy a ven
dégősök, korcsmárosok- és kávésok üzlethelyi
ségeiket úgy a bel- mint a külvárosban a 
folyó hóban tartandó országos vásár alkalmá 
val, azaz 1912. évi november 30 ról december 
l-ére és december 1-ről 2-ára átmenő éjjel 
nyitvaiarthatók s azokban reggeli 3 óráig 
zenélhessenek.

— A nép téli gazdasági kiképzése. Vár
megyénkben is a tél folyamán több és rend
szeres gazdasági előadások sorozata lesz. Va- 

I lamennyi előadást az okszerű gazdálkodás 
érdekében a több termelés jegyében tartják. 

. Mivel p-dig a több termelés jelszavát mással 
aligha oldjuk meg, mint rendszeres talhjmun- 
kákkal és a föld jobb táplálásával, vármegyénk
ben is az előadások nagy része a műtrágya
félék ismertetésére és alkalmazására lesz szo

rítkozva. Sajnos, hazánkban még mindig nem 
használnak a gazdák annyi műtrágyát, mint 
más országokban, pedig a műtrágyákkal vég
zett kísérletek fényesen bizonyítják, micsoda 
hasznos tőkebefektetés és mennyire gyarapítja 

, azok használata jövedelmünket. Tényleg ok
szerű ntiveléssel tényleg két magot hozhatunk 
onnan, ahol eddig csak egy szem termett és 
hogy a több termelésből eredő nagyobb jö
vedelemre mennyire szüksége van a gazdának 
arra igazán nem kell szót szaporítani.

— FelUlflzetések. A bajai izr. Nőegylet 
által november 24 én rendezett teajomján 
felűifizettek : Özv. Rosenberg Mórné 20 
kor Reich Bernátné, Weidinger Dezsőné, 
dr. Rajk Aladár, Lemberger Árminná, özv. 
Pollák Jakabné, Pollák Lajosné, Lemb-rger 
Rezsőné, Reich Gyuláné, Krausz Jakabné, 
Sebőn Géza, dr. Rosenberg Samuné 10—10 
kor. Freur.d Lázárné 8 kor. dr. Kelemen Jó
zsefné, Rosenfeld Ignácné, Pollák lllésné, 
Somogyi Emilné, Pollák Bernátné, Reich Béláné 
6—6 kor. Fleischmann Manóné, Feuermann 
Sománé, dr. Dömötör Kálmánná, dr. Koller 
Imréné, dr. Bruck Samuné, Milló Viimosné, 
Reich Viimosné, Weidinger Benőné, Wiesel 
Sándorné, özv. Reich Ignácné, dr. Geiringer 
János, Székely Leó, Pollák Ernöné, Weidinger 
Gusztávné 5—5 kor. özv. Weinberger Sala
monná, Stern Viimosné, Somogyi Gyuláné, 
dr. Valentin Emilné, özv. Schőn Antalné 
4—4 kor. Erdős Jakabné, Kovács Henrikné, 
Takács Viimosné, Daróczi Ignácné, özv. We
idinger Árminná, Soschitz Béláné, Szász Jánosné, 
Rosenberg Dezső, Diamant Lajosné 3—3 kor. 
Kiéin Sándorné, Kiéin Józsefné, dr. Fischof 
Zsigmondné, Markovics Edéné, ifj. Scheer 
Adolfné, dr. Fischer Jakó, Gyarmati Emilné, 
Wiesel Mór, Hesser Gyuláné, dr. Brust Lá
zárné, Scheiber M. A -né, Gombos Józsefné, 
Schőn Ödönné, Bíró Aladár, Csányi Árminná, 
Boros Józsefné, Ttauszig Jakabné, Schlieszer 
Mórné, Grünhut Miksáné, dr. Stern Ignácné, 
György Elekné Paris, Goldschmied Zsigmondné, 
Salamon Sándorné 2—2 kor. Berger lllésné, 
Kaufman Samuné, dr. Pál Andor 1—-1 kor. 
Összesen 340 kor., összes bevétel 604 kor., 
összes kiadás 186'60 kor, tiszta jövedelem 
41740 kor. Az elnökség hálás köszönetét 
fejezi ki a nemesszivü adakozóknak, közre
működőknek és a vigalmi bizottság elnök 
ségének.

— Rendelet a kolera elleni védekezésre. 
A belügyminiszter a következő rendeletet 
küldte Baja vezetőségének: Minthogy Konstan
tinápolyban a menekültek, továbbá a keleti 
vasút személyzete — és hir szerint — a csa
patok körében is koleraesetek fordultak elő s 
minthogy a háború viszonyai között, neveze
tesen nyomorban szenvedő tömegeknek Kon
stantinápolyban való zsúfolás és majdan Kon
stantinápolyban való elszéledése a baj elhurcolá
sának veszedelmét idézheti elő, fölhívom a Cimet, 
hogy a Konstantinápolyból és a harc szinteréül 
szolgáló európai Törökországból érkezők ellenőr
zése iránt az 1911. 110.000 B. M. sz. rendelettel 
kiadott szabályzat 24. paragrafusa értelmében 
intézkedni sziveskddjék úgy, hogy a szóban 
lévő területről ideérkezők egészségi állapotuk 

. tekintetében és pedig anélkül, hogy az illetők 
. szabad járás kelésükben akadályozva lennének, 

5 napon át orvosi ügyelet alatt álljanak. In
tézkedni szíveskedjék egyben, hogy a kolerára 
gyanús beteget azonnal bejelentsék, továbbá, 
hogy az ilyen esetben szükséges bakterioló
giai vizsgálat idejekorán teljesíthető legyen és 
a beteget, úgyszintén a fertőzésre gyanús (a
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beteggel érintkezett) személyek elkülönítése 
mennél előbb foganatosítható legyen. Részem
ről megkeresem a kereskedelemügyi miniszter 
urat, hogy a szóban levő területekről akár 
vasúton, akár hajón érkező utasok jöttét az 
ilető közegek a Címnek, úgyszintén az érde
kelt községek elöljáróságának tudomására 
hozzák.

— KI akar detektív lenni? A budapesti 
államrendőrség detektivosztályát a jövő év ele 
jén több detektivyel szaporítják, A főkapitány
ság most pályázatot hirdet S üh-tési bizonyít 
vánnyal, katonai kötelezettséget igazoló o! ■ 
mánnyal, isko'ai és eddigi működésüket igazoló 
bizonyítványokkal felszeret kérvényt december 
lőéig személyesen kell átadni a főkapitány
ságon Krecsányi Kálmán főkapitányhelyeltes 
nek. Pályázhatnak: akik huszonnégy dik élet 
évüket betöltötték, magyar honosak, büntetlen 
előéletüek, katonakötelezettségüknek eleget 
tettek, legalább négy középiskolát végeztek, 
helyi és személyi ismeretekkel bírnak. Magasabb 
képzettségűek és több nyelven beszélők előny
ben részesülnek.

— A főváros német vendégel. Dü szel- 
dorf város főpolgármestere dr. Och'er és dr 
Scholtz kasszeli polgármester néhány nappal 
ezelőtt a fővárosba érkeztek, hogy a fővárosi 
gázmüvek berendezését tanulmányozzák. A 
székesfőváros polgármestere Höpfner műszaki 
tanácsost osztotta be az urak mellé és gon
doskodott arról, hogy a vendégek mindenütt 
a legrészletesebb információt megkapják. Ter
mészetes, hogy tiszteletükre a polgármes'er 
ebédet is adott, mely után a két elefánt véd 
jegyű Diadal kávét szolgálták fel. A német 
urak jól ismerik e kitűnő izéről és zamatjáról 
híres pörkölt kávét, mely a legjobb kávék ke
veréke és a tu!ajdonos saját módszere szerint 
kitünően van konzerválva. Elmondották, hogy 
e kávé náluk is minden jobb füszerkereske- 
désben kapható. Csak a védjegyre és a zárt 
csomagokra kell ügyelni. 1580

IRODALOM.
C. F. Meyer: A barát násza és egyéb 

novellák. Az Athenaeum Könyvtár, mely sorra 
adja a világirodalom legnagyobb remekeit, lég 
utolsó kötetében a svájciak legnagyobb német 
iró|ának legkiválóbb novelláit ismerteti meg a 
magyar olvasóközönséggel. Conrad Ferdinand 
Meyer a világirodalom egyik legnagyobb jel
lemző talentuma. Történeti alakokat és korokat
— talán a mi Kemény Zsigmondunkat kivéve
— senki sem tudott hozzánk oly közel hozni, 
mint ő. Noha a világtörténet legnagyobb alk
jainak hatalmas rajza mellett az apró jellemző 
vonásokról sem feledkezik meg: bámulatosan 
tömör nemcsak kifejezés, hanem kompozíció 
tekintetében is. Az Athenaeum Könyvtárban 
megjelent novellái legkiválóbb Írói kvalitásait 
tüntetik fel. A barát násza rendkívül érdek- 
feszitő, szinte izgalmas történetét Danteval, 
minden idők legcsodálatosabb költői talen
tumával beszélteti el I És olyan ragyogó költői 
nyelven, hogy teljes illúziót ébreszt. Elhisszük, 
hogy Dante beszél el, hogy Dante fantáziája 
és poézise csillog fel előttünk.

A kötett egy másik novellája : Az asszony
bíró, mely különben »A barát násza« és az 
ugyancsak ebben a kötetben kiadott: Gusztáv 
Adolf apródja cimü elbeszélés mellett, a híres 
svájci legnagyobb remeke: a művészi tömör
ségnek nagyszerű példája. Ebben az aránylag 
rövidke novellában több kötetü regény anya 
gát sűrítette össze. Úgy hat ez a kis elbeszé 
lés, mint valami csattanó jelenetekben gazdag, 
remekül megkonstruált dráma. Fazdag cse
lekménye szinte rohan a cél felé. Egy-két vo
nás realisztikus élethüséges varázsol elénk ala
kokat és eleveníti fel korukat, milliójukét. Azt 
hisszük, ezek a jól összeválogatott novellák, 
melyeket Lányi Géza Viktór nagy hozzáértés
sel és bravúrral fordított le magyarra, csak 
gyarapítani fogják az Athenaium Könyvtár 
eddigi sikereit. A gyönyörű kötetecske fedő 
lapjának müvésziés jellemző illusztrációja Basch 
Árpád müve. A kötet ára 1 K 901.

I

i I

N y i 1 t t é r *

♦) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé
get a szerkesztőség,

! BIOGLOBIN!
Vérképző itall Uj erőt adl

Ki idegesnek, erélytelennek, ki ki
merítő betegség vagy súlyos lelki- 
megrázkodtatás következtében gyen 
gének érzi magát, ki vérsegyény, 
kimerült, étvágytalan, fáradt vagy 
álmatlan az ne használjon mást 
mint a * Bioglobin *-t. Fejlődés
ben elmaradt gyermekeknek érté
kes táp és erősítő szer. — —

1607 így üveg ára 3-50 X próba üveg ZX.
Kapható: Schubert Városi 
gyógyszertárba ZOMBOR.

2 üveg vételnél portómentesen szál- 
littatik tehát semmiféle költség. : : 
Valódi melyen cégem olvasható.

Egy jóházból való 

sFlUT: 
tanulóul felvesz Kollár A. könyvkötészete.

47/48/1912. szám. eln.

Pályázati hirdetmény.
Baja városánál megüresedett, nyugdíjjogo

sultsággal egybekötött, évi 800 K kezdő és 
5 évenként 3 Ízben emelkedő fizetéssel java
dalmazott tűzoltói állásra pályázatot hirdetek.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy sza
bályszerűen felszerelt kérvényeiket a polgár
mesteri hivatalba 1913. évi január hó 1-ig 
nyújtsák be.

Baja, 1911. november 27
Polgármester helyett: 
Erdélyi, főjegyző

ad 26342/1912 kig. szám.

Hirdetmény.
A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által 

az 1913-ik évre 129080/11. szám alatt érvé
nyesített haddij adókat magukban foglaló 
lajstromok a városi adóhivatalnál folyó évi no
vember hó 27 d c mber hó 3 ig 8 napi köz
szemlére kitéve vannak.

Miiől a lakosság azzal értesittetik, hogy a 
i fenti napok alatt a kivetéseket megtekintheti 
! s az 1883. évi XL1V. törvénycikk 18 §-a alap 

ján mindenki, akinek a kirovás ellen észrevé
tele van, felszólamlással élhet.

Felszó'ainlási határidő azokra nézve, kik a 
kérdéses haddij adóval nem első Ízben vannak 
megróva, a közszemlére történt kitételt követő 

■ 15 nap ; az uj adózókra nézve pedig az adó
nemek az adókönyvrcskéibe történt bejegyzést 
követő 15 nap.

Ezúttal is figyelmeztetem a saját érdekében 
az adózó közönséget, hogy adókönyvecskéjé
ben eddig a kivetett folyó évi adókat a városi 
adóhivatalban Írassa elő, hogy a netán sérel
mes kirovás ellen kellő időben jogorvoslattal 
élhessen.

Baja, 1912, évi november hó 24-én.

Dr. Móder Géza
adóügyi tanácsnok.

ÍRNOKOT
keresek azonnali belépéssel. Havi fizetés egyelőre 
66 korona. Jó írást kívánok. Gépírást Is tudók 
előnyben oo _ , ,
részesülnek. Bajaszentlstván I főjegyző- 
1617

26695-314/1912. kig. szám.

Hirdetmény.
A kosárfonó tanfolyam céljaira államsegély- 

lyel létesítendő 5 katasztrális hold füzes terü
let talaja forgatására és árkolására a tisztvise
lői nyugdíjalapból előlegezendő és részben az 
500 K államsegélyből, fenmaradt részében pe
dig az 1914. évi házipénztári költségelőirány
zatban fölveendő hitelösszegből visszatérítendő 
1753 K 20 fill. ideiglenes kölcsön terhére hi
telösszeg engedélyezése tárgyáhan közérdekű 
határozat hozatott.

Mely határozat az 1886. évi XXI. t. c. 5. 
§. c, és d., pontja, valamint 7. és 8 tjij-ai 
értelmében azzal hirdettik meg, hogy ellene a 
a meghirdetéstől számítandó 15 nap alatt e 
város polgármestere utján a m. kir. belügymi
niszter úrhoz felebbezés nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 
1912. évi november hó ?5 ik napján tartott 
közgyűléséből.

Polgármester helyett: 
Erdélyi főjegyző.
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ÉLJEN!

BAJAI HEELLAP

UZillióls:
használják

ÓH JAJ!

Köhögés

hurut, rekedtség; el- 
nyálkásodás görcsös és 
szamárköhögés ellen a

a 3 fenyővel------ —
közjegyzőieg hitelesí
tett bizonyítvány or
vosoktól és magáno

soktól kezeskedik n biztos 
sikerért, azonkívül rendkívül 
t .ipláló és kellemes'ízű bon
bonok. Csomagja 2 K. 40 I. 
Doboza 60 fill. :: Kapható : 
Gyarmati Emil. Lovassy Ö. 
Makray L. urak^gyógyszer- 
lárában o o BAJA.

l'UAJ

Megfojt ez az átkozott 
köhögés

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Cggcr me'lpasztiUái
ii étvágyat nem rontléi és kitűnő isiéit. 

Doboza 1 és 2 K. -
Próbadoboz 50 flll. S

kapbató gyógytárakbaii és drogériákban. Egger-mellpasztilacsak 
hamar meggyógyított I 

fű- és szétkülöési raktár: ír. Egger £eó és Egger 3. JJuöapest, VI. Révai-u. ÍZ. 
Kapható Baján Gyarmati E. Dr. Ceiringer J. l.ovassy Ö. Dr. Makray L. gyógyszertárában.

21493/1912. sz.
Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Szent Miklós 

országos vásár 
folyó évi december hó 12-0:01 bezárólag 

december bő 16-áig fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az orszá
gos vásárra december hó 12-étől. 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 

meg van engedve
Temesváron, 1912. évi november hó 5-én. 

A városi főkapitányságtól : 

geé yerenc, főkapitány

Grand

Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

ad au*
pörkölt kávét

mely a világ 
legjobb 

kávé
keveréke

erejét, izét, 
illatát 

állandóan 
megtartja.

f

E r á d«37--f é 1 e 
gyomor-cseppek 
ezelőtt Jéíáriacelli cseppek 
több mint 30 esztendő óta úgy beváltak 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar
tásban. E cseppekn< k utolérhetetlenül 
jóhatása van emésztési zavaroknál az
után páratlan gyomo rrontás, gyo
morégés székrekedés, fej- és gyo- 
morgörcsök, émelygés, szédülés, 
hányás, álmatlanság, kóllka. vér

szegénység, sápkór stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 1*60, kis üveg 90 
fillér, 6 üveget K 5 40, 3 nagy üve
get 4 80 beküldése után küld franco 

BRÁDY K. gyógyszeriára a Magyar királyhoz 
Becs I. Fleisclimarkt 2. Depót 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Má
riát ábrázo’ja rózsaszínű karton csomagolásra és 
az |aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata 
és utasítsunk vissza minden utánzatot. 1405a

Csak zárt csomagokban e

véd jegyűvel

(JgJ* Kapható minden fűszer üzletben.
Óvakodjunk utánzatoktól.

Minden két tóiéhoz egy ingyen kávésbög?<3.

kilo Diadal pörköltkávé 1 korona 25 fillér, 
kilo Sálon Diadal pörköltkávé 1 koronázó fillér, 
kilo Elité Diadal pörköltkávé 1 korona 50 fillér.

NagyBUD AP EST,
r k III. ZSIGMOND-U. 38-40
LUUAj..: Telefon 130 35.

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.) 
A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült

hat emeletes szálloda QruSel 2Ö0 szobával. Xy^^r^
BC" Elsőrangú étterem és kávéház. Tbc

Penziórendszer is. Kereskedelmi utazók és fiirdőzöknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autojáratok 
XérT^urrn^fTó ’ TbkOlt Szives Pártfo«áSt kÓr Pallai 

polgári ér ik - Úri- és női fodrász a házban. igazgató tulajdűnos.

HOTEL I

Nyomatott Kollár A tnotorerőro bnr«nd«szett könyvnyomdájából H ■


